

CONSTANȚA

APARE DUMINICA

20 Banî Numărul

Administrația strada Gărei No. 25

Abonamentul 10 Lei pe an

De la o întrunire a proprietarilor Dobrogei

Era în toiul crizei agricole din 1894, ale cărei efecte desastroase se mai resimt încă și astăzi destul de adânc în unele părți.

Agricultorii și economii de vite din Dobrogea își aduc aminte de o convocare ce li s'au făcut, spre a se constitui în o societate agricolă cu reședința în Constanța; de întrunirea ce a avut loc în seara de 8 Noembrie, și de „apelul către plugari și economii de vite” ce s'a emis în urmă, sub-scris de 19 mari proprietari rurali.

La acea întrunire, ținută în sala restaurantului „10 Mai”, după cuvântul de deschidere al promotorului ideii, d-l Pariano, care prezida, d-l P. Grigorescu, secretarul comitetului de inițiativă, a ținut un discurs de ocazie, asupra înșănătății și foloasele unei societăți agricole pentru Dobrogea.

Pastrăm și astăzi, în dosarul cauzei, notele principale ale acelui discurs, al căror rezumat nu e fără folos a' l da chiar și acum.

Vorbind despre crize în general și efectele lor desastroase, vorbitorul insistă asupra *crizelor agricole*, care ating toate ramurile de activitate publică, toată economia națională și politica a unei țări, — a căror basă, în înțeles larg al cuvântului, nu e de cât agricultura.

Sufere agricultura, cu toate ramurile ei de producțiune, toate afacerile publice se resimt, tot organismul statului e bolnav. Aceasta ori-cine o poate constata, din stagnațiunea generală a tuturor afacerilor.

Noi nu ne vom ocupa de cât de cauzele ce ne ating direct, în sfera intereselor noastre. lăsând altora grija intereselor generale.

Pe noi ne interesează agricultura și economia Dobrogei.

Suntem poate abia la începutul unei

crize mari, ne mai pomenită în anele contemporane ale țerei, ce poate avea consecințele cele mai grozave: ruina tuturor cultivatorilor, și ca sfârșit deprecierea proprietății fonciare, unicul bun statornic ce a mai rămas românilor în țara lor.

Cum să o înlăturăm, cum să înfrângem ofertele ei deplorabile, sau cel puțin, cum să le atenuăm? iată ce trebuie să căutăm; iată pentru ce ne-am adunat să ne consultăm împreună.

Mult stimatul nostru președinte, autorul „Apelului”, crede că, adunându-ne împreună mai des, schimbând între noi diferite păreri, dându-ne reciproc diferite consilii, ne-am putea ajuta unul pe altul, în deslegarea multor fenomene ce criza ne înfațișează, am putea abveni multor dificultăți ce fie-care întâlnim în calea ocupațiilor noastre, și că, cu toții împreună, vom putea face ceva de la care noi înșine și toată Dobrogea agricolă s'ar putea folosi, spre a încongiura, atenua, răul și pericolul ce ne amenință.

Ambițiunea, domnilor, nu e nici prea mare nici prea pretentioasă, pentru primii proprietari rurali ai Dobrogei, subscriitorii convocațiunii, în urma căreia ne-am strins aci astăzi seară.

O asociațiune agricolă, o societate sau un club agricol, ori cum s'ar numi, ar fi singura instituțiune ce ar putea încheia într'un tot toate elementele trebuincioase scopului ce urmărim.

„Cuvântul urmat de fapte au fost modul de procedură în propagațiunea preceptelor economice. Școala, inițiativele individuale și colective, prin asociațiuni, au ameliorat poziția materială a popoului german și francez. În Prusia erau în anul 1868, doi ani înainte resbelului franco-german: 42 asociațiuni de orticultură, arboricultură și viticultură; 31 pentru progenerațiunea cailor; 22 de apicultură (albine) etc. care toate între-

prindeau lucrările agricole mai importante.

Afară de acestea mai erau foarte numeroase instituțiuni speciale de credit fonciar, de unde țeranii luau bani cu 2—4 la sută dobândă pe an.

În Franța 30 la sută din liveziile naturale sunt udate artificial, adică din 5.057.232 hectare, se irigează 1.500.000 hectare.

Aceste întreprinderi nu s'au putut făptui de cât de către societăți cu capitaluri niseminate. Francezii au ajuns astăzi a scoate dintr'un pogon de vie, până la 500 vedre vin, pe când nouă, românilor, viile cele mai bune nu ne dau de cât de la 30—60 vedre cel mult de pogon.

Bohemia avea, încă din 1865, nu mai puțin ca 1500 școli de pomologie, de unde se alimentează toate școlile populare, care sunt prevădute cu mici peniere; de unde apoi se indestulesce țara întreagă cu cei mai nobili și roditori pomi. Asemenea Wurtembergul și alte state germane.

Toate aceste sunt fructul asociațiilor și școalei care le-a propagat utilitatea, în toate felurile și chipurile.

Dacă inițiativa privată n'ar fi existat, progresul n'ar fi putut fi repede și general. Nici o evoluțiune economică, nici un rău mare social, nu s'a putut vindeca de cât prin concursul tuturor factorilor, tuturor luminilor.

Asociațiilor agricole și școlilor fondate de ele și de stat se datorește dezvoltarea științelor și înaintarea industriilor agricole până în gradul că fie-care țară din occidentul și centrul Europei, fie-care provincie are sistemul său de cultură, întocmit după condițiile în care se află pământul.

Ast-fel este în Anglita, cu cultura diferitelor sale rase de vite, adoptate la fie-care trebuințe; în Danemarca și Olanda, cu fabricatele industriilor lor agri-

cole; în provinciile germane, cu grădiniile, arboricultura și fructele ce produc.

O asociațiune de proprietari rurali, pentru a se ocupa de agricultura Dobrogei, — care diferă cu totul de a restului țării, prin solul său, prin clima sa, prin diversitatea populației și obiceiurilor, prin starea socială și aptitudinile locuitorilor, prin condițiunile economice și distribuțiunea pământului — este tot ce poate fi mai neapărat trebuincios pentru prosperitatea generală, pentru a încongiura, înfrânge chiar, criza ce ne bântue, marele pericol ce se ivesce la orizont.

În acest scop membrii societății vor avea a se consulta asupra tuturor cauzelor ce ar influența, în bine sau în rău, mersul agriculturii dobrogene, discutând, prin grai și în scris, mijloacele cele mai nimerite, spre a ajunge binele sau a face ca rău să nu se mai agraveze.

Negreșit că unul din cele mai puternice mijloace va fi acel *nerous versant*, banul, fără de care nimic nu e posibil pe terenul realității.

Din banul ce se va da, din buna lui întrebuințare, vom profita su toți, vor profita toți locuitorii Dobrogei; și este datorie de bun patriot, ca fie-care să facă binele dupe starea și puterea sa. Nu mă indoesc că fie-care dintre noi va face sacrificiul ce se cere; căci numai voința de a face binele general, și prin urmare al nostru înșine, ne-a intrunit aici. Nimic fără muncă, nimic fără sacrificii, nu se poate face, folositor și durabil.

De aci vorbitorul trece la enumerarea unor chestiuni ce ar fi de examinat și studiat, întru ajungerea scopului ce societatea ar urmări, pe care le vom rezuma în numărul viitor.

Observațiuni de la expoziție

Am promis în numărul trecut că ne vom ocupa de neajunsurile și lipsurile observate cu ocazia expoziției și curselor de cai de est-timp. Ne executăm înșirând mai la vale obiecțiunile ce avem de făcut. Bine ar fi să se fi făcut o critică întreaga, ale cărei constatări să se fi atașat la dosarul cauzei spre a putea fi evitate pe viitor.

Iată observațiunile și propunerile noastre.

1) Ar trebui înființat un comitet permanent, care să se ocupe din vreme

cu toate cele trebuitoare expoziției generale și alergărilor de cai, care trebuie să rămâie, cum s'au început, de două ori pe an, primăvara și toamna.

Acest comitet, compus din consilieri județeni, va regăsi și expozițiunile regionale și concursurile de mașini agricole, ce vor trebui înființate pe plăși, la diferite epoci și pentru tot felul de produse ale întregii tehnologii agricole.

Acest comitet s'ar inspira pentru condițiile de funcționare al expozițiilor regionale, de la comitetele românești din Ardeal, unde se fac asemenea expoziții peste tot, odată de oi, alta data numai de cai, vaci, pomi, fructe și diferite industrii.

2) Celor bogăți să li se dea, drept premiu, diplome de onoare și numai satenilor săraci, bani.

3) Să se fixeze din vreme și publice termenul înscrierilor vitelor și obiectelor de espus, spre a nu se mai repeta cazurile din anul acesta, când chiar în ziua distribuiri premiiilor au venit vite și lucruri de espus.

4) Să se dea premii mai mari la alergări, cele de până acum fiind absolut insuficiente și puțin renumărătoare ostenețelor și rizicurilor. Numai 120 lei, primul premiu, pentru o alergare de 6000 metri, spre care calul și călărețul s'au trudit, nemăncați, o săptămână înainte, este aproape ridicul și descurajator; pricină ce a făcut ca anul acesta să nu fie de cât 3 amatori pentru cursele de fond, câte erau și premiile.

5) Pista să fie mărită la 2000 metri, cea actuală numai de 1000 m., fiind prea mica și fundurile elipsei prea înguste, astfel că se pot întâmpla nenorociri.

6) Călăreții să fie cântăriți și ținută socoteala de greutatea lor; un cal, cu un copil fugând de sigur mai repede de cât unul ce are un om mare pe dansul.

7) Alergările cu harabale să fie condiționate pe unul sau doi tragători și mai scurte de cât 10 kilometri, fiind plictisitoare pentru publicul asistent.

8) Fie-care econom să espue pe numele său, iar nu mai mulți la un loc, cum s'au întâmplat anul acesta, de a fost premiat unul pentru oi din aceeași grupă espuse de mai mulți inși.

9) Fie-care espunător să aibă din vreme compartimentul său pentru vite în secția respectivă, unde să se arate vitele espuse; iar secțiile să fie indicate

prin table mari la grajdul respectiv, spre a nu mai sta vitele afara la căruțe, printre care vizitatorul nu poate străbate, cum s'au întâmplat acum celor mai mulți espunători de cai.

Cait vor trebui împărțiți pe categorii, cum de altminterea ar trebui să se facă pentru toate vitele — de lucă, călărie și tracțiune, admitându-se la concurs de o potrivă, pe lângă cei turcești și cei rusești, prasiți în Dobrogea, cari nu știu pentru ce motive, au fost cam esclși din toate prevederile.

10) Fie-care espunător să facă curățenia necesară, cu instrumentele târgului, pe care târgul va trebui să le aibă din larg la expoziția insoțitorilor vitelor ca și așternutul necesar vitelor.

11) Juriul pentru premiarea vitelor să fie compus mai mult din persoane locale, cari să ajute pe zootehnicii cu cunoștințele practice ale împrejurărilor locale, spre a se evita ceea ce noi am crezut și credem că nu e bine, a se premia specimene fără întrebuințare practică, cum a fost cazul unui taur crescut singuratic, și cum putea fi cazul unui berbec crescut de o mână, care a cântărit 100 kilograme.

12) Juriul industriilor casnice să aibă altă data între membrii săi persoane cu cunoștințe suficiente de arta diferitelor țesătorii casnice rurale ale Dobrogenilor, — orașanca ori-care ar fie nefiind destul de competentă a judeca în asemenea materie, toată diversitatea obiectelor espuse.

13) Bufetul să fie mai bine asortat și servit; cel ce a funcționat anul acesta unul singur, poate pentru 10000 persoane, n'a putut fi de loc îmbucurător nici pentru public nici pentru antreprenor. Târgul ar putea realiza oarecari beneficii din închirierea locurilor.

14) Pavilionul de la alergări trebuie de cel puțin 4 ori mai mare.

15) În fine expoziția ar trebui fixată la 15—20 Septembrie, când se isprăvesce trieratul, din care pricină au fost anul acesta atât de puțini espunători.

Facem aceste observații, câte prin noi înșine am putut cuprinde cu simpla intențiune de a se profita de ele în viitor și deschidem cu recunoștința coloanelor acestui jurnal ori căror altor observații cari vor fi de la același scop.

Finind, ne simțim datorii a mărturisii aci, că comisiunea de organizarea expoziției, în cap cu d-l prefect Luca Ionescu, ajutat de d-nii Iliescu și profesorii veterinari Locusteanu și Filip,

n'au cruțat nici un minut de cstenela ca espozitia sa aiba rezultatul atat de laudat, dupa care Dobrogenii au castigat atata in ochii Patriot.

De la Comuna

Ședința din 21 Iulie 1897

1). S'a fixat prețurile pâinei precum urmează :

Bani 30 un kgr. pâine calitatea	I
" 25 " " " " "	II
" 20 " " " " "	III

2). S'a angajat d-l Inginer Duca a face proiectele necesare pentru infrumusețarea orașului.

3). S'a acordat un credit de 510 lei pentru plata salonului directorului casinului comunal pe timp de 3 luni, socotit a câte 170 lei lunar.

4). S'a aprobat tarifele fixate de comisiune pentru chiria camerilor de la hoteluri și hanuri.

Ședința din 26 Iulie 1897

1). S'a admis programul de lucrări propus de d-l Inginer Duca, dispunând a se supune aprobării comisiunii pentru infrumusețarea orașului, care va fixa și costul elaborării proiectelor.

2). S'a acordat un credit de 100 lei pentru cumpărarea de gheață la spitalul comunal.

3). S'a decis ca d-l Berberianu să plătească pentru locul din piața Independenței unde va face chioșcuri pentru vindare de apă gazoasă lei 100 pe an, iar pentru alte două locuri câte 80 lei de fie-care.

4). S'a acordat creditul de 1800 lei pentru plata muzicii vinătorilor pe timpul stagiunii băilor.

5). S'a decis ca pentru locul ce comuna voește a cumpăra de la d-l Haviaras, de pe bulevard, să se ofere 30 lei pe metrul patrat.

6). S'a decis a se înlocui cu mozaic dușamelele de scânduri din camerele de operații și boale contagioase de la spital, aprobând și un credit extra-ordinar de 1062 lei, bani 82.

7). S'a decis a se libera act de proprietate Fr. Caracialli pentru locul de pe strada Carol I.

8). S'a acordat un credit extra-ordinar de lei 234 bani 14 pentru reparația casinului comunal.

9). S'a acordat creditul extra-ordinar de lei 216 bani 50 pentru lucrările făcute la Mare unde să se scalde oame-nii săraci.

Ședința din 3 Septembrie 1897

1). S'a acordat creditul extra-ordinar de lei 500 taxa pentru întreținerea a 2 elevi la școala de meserii din București, pe al II-lea semestru 1895--96.

2). S'a dat voce d-lor Iani Hristodulo și Maer Fainștain, a vinde vechituri pe strada Mangalia, colț cu strada Mircea-cel-Mare.

3). S'a decis a se cumpăra in regie 6 perechi hamuri a 2 cat. pentru serviciul incendiului.

Ședința din 4 Septembrie 1897

1). S'a aprobat rectificarea bugetelor fondurilor ordinare și ale drumurilor pe anul cor. 1897--98.

2). S'a numit o comisiune compusă din d-nii P. Grigorescu, consilier, Inginerul comunal și secretarul consiliului comunal, pentru a revizui toate regulamentele comunale și a propune modificările necesare pentru a se pune in acord cu legea comunală.

3). S'a decis a se închiria societății „Moldova”, 3000 m. p. loc pentru deposit de cherestele, pe un period de 5 ani cu 1 leu m. p.

4). S'a acordat creditul de lei 107 bani 5 pentru repararea debarcauerului casinului comunal.

Ședința din 11 Septembrie 1897

1). S'a decis a se vinde d-lui Colonel N. Chirițescu, limba de teren situată pe strada Remus N. Oprean, între proprietatea d-sale și a Prințului Gr. M. Sturza, cu lei 10 m. p.

2). S'a acordat creditul de lei 1800 pentru a se plăti d-lui Inginer Negruți a face un plan de toate viile din sudul orașului.

3). S'a acordat creditul de 150 lei pentru plata diurnei membrilor însărcinați a face estimăția izvoarelor de apă.

INFORMAȚIUNI

M. M. L. L. Regele și Regina întorcându-se din străinătate, au făcut Marți 16 c., o vizită M. S. Imperatului Austriei și Rege Apostolic al Ungariei, in capitala Ungariei, Buda-Pesta, unde au rămas până a doua zi Mercuri, oarele 9 seara, când au plecat spre Predeal.

Tot timpul cât au petrecut in Buda-Pesta, M. M. L. L. au fost sărbătorite cu aceleași mari și strălucite onoruri cu cari fusese primit Imperatul Germaniei cu câte-va zile mai înainte.

La prânzul de gala, Majestatea Sa

Regele, răspunzând toastului ridicat de Imperat in sănătatea suveranilor noștri, a ridicat paharul in sănătatea M. S. Austro-Ungare și Augustei sale Casă, terminând cu următoarea invocațiune :

„Cerul să O ocrotească și să-I dăruiască încă o domnie lungă pentru fericirea și pacea credincioaselor Sale popoare”.

Majestatea Sa a întors vizita ce i-a făcut-o anul trecut in Bucuresci M. S. Imperatul și Rege Francisc Iosef. La această vizită n'au luat parte nici un ministru român, M. Sa fiind însoțit la Buda-Pesta numai de d-l Emil Ghica, ministru plenipotențiar al țării la Viena și de atașatul militar de acolo, d-l Maior Dimitrescu.

In curând M. M. L. L. Regele și Regina vor trece prin Constanța la Constantinopole, spre a face o vizită Majestății Sale Sultanului Abdul Hamid, Imperatul Turciet. In acest scop vor veni din Constantinopole 3 vapoare din marina cuirasată imperială spre a lua pe M. M. L. L. cu suitele din Constanța și a Le duce la palatul Imperial din Constantinopole, unde pe cât suntem informați, se fac cele mai grandioase pregătiri de primire a Augustilor noștri Suverani.

Despre însemnătatea acestei vizite s'a vorbit prea puțin până acum. Vom ține in corent pe lectorii noștri despre cele ce se vor zice.

Noii jurnal turcesc.—In Constanța va apare in curând un noii jurnal turcesc ilustrat numit „Sarc” (Oriental) apărând de 3 ori pe săptămână, in turcesce, grecește, românește și franțuzește, așa ni se spune, Tiragiul va fi de 7000 foi, destinate mai mult străinătății. Intreprinderea este a editorilor ziarului „Malhumat”, oficios din Constantinopole. Au sosit deja din Constantinopol 200000 côle de hârtie, aparatele și materialul necesar tipografiei care va lucra cu motori de petrolia, și parte din personal între cari vre-o 7 zețari.

Ceea ce urmăresc Turcii nu putem sci de o cam dată. Se pare că direcțiunea politică a afacerilor turcești voesce să profite de libertatea presei in România spre a face ôre-care propagandă politică, ce nu i-ar fi permisă in Stambul de censura, cu toate că întreprinderea e cert oficioasă. E probabil că se urmăresce combaterea in străinătate a *Junilor Turci*, dar e posibil ca politica

turcească să urmărească și alte scopuri, printre conaționalii și coreligionarii din statele străine.

Ort cum ar fi, e bine ca guvernul să ceară direcțiunii acestui jurnal, ca și ziarului *Sedacat*, o ediție românească sau franțuzească a celor ce se vor scrie.

Pacea cu grecii s'a încheiat, rămâne ca să fie aprobată de camera greacă.

Ministerul grecesc s'a format astfel: d-l Zaimis președinte al consiliului și interne; Mavrocordat la afacerile străine; Generalul Smolensky la resbel; amiralul Canaris la marină și Streit la finance.

În Tulcea s'a dizolvat consiliul comunal, numindu-se în comisia interimară ca președinte d-l Ivan I. Done, d-l Stefan Ionescu vice-președinte și d-nii Nicolae Alecsandrescu, profesor la liceu. Ion G. Ioan și Dimitrie Ciortan ca membri.

Numiții în comisia interimară sunt toți români, Nouă ni se pare greșită interpretarea articolului din legea Dobrogei care se ocupă cu reprezentanța în corpurile electivă ale provinciei. Fie ca această greșală să se îndrepteze cu ocaziunea candidaturilor pentru alegere, ca fie-care naționalitate să fie reprezentată în consiliul comunal. Puterea, când o ai, și o poți avea deplină și nediscuțată, obligă.

În Tulcea a apărut un nou jurnal *Vocea Dobrogei*, ziar al intereselor locale, sub direcțiunea unui comitet, apărând o dată pe săptămână. Urâm noul confrate o viață mai lungă ca celor de până acum.

A reapărut tot în Tulcea *Dunărea de Jos*, sub direcțiunea d-lui Baboianu-Droe, cu al 16-lea număr, în al 4-lea an de existență. Cei mulți înainte.

În timpul din urmă s'a vorbit mult de presa social-democrată din țară împrejurul unei chestii a așa zisilor socialiști din Tulcea. Am vrea să scim cine sunt socialiștii din Tulcea și ce urmăresc ei? Cine sunt oropsiții pe cari nu-i încapă solul Dobrogei, unde un muncitor manual poate câștiga cel puțin tot atâta cât câștigă anual robii din casierii și tribunale.

Avem și noi în Constanța o frumoasă instituțiune societate a meseriașilor, prosperând, în care meșteșugarii au depus vre-o 10.000 lei, din care se ajută fiecare la nevoia ce are. Administrația nu numai că li lasă nesupărați la toate in-

trunirile și sărbătorile lor, dar li și ajută ori de câte ori face apel la dânsa. De ce administrația tulceană le-a interzis socialiștilor de acolo o întrunire? De sigur a avut motivele ei. D-l prefect Nenițescu va fi găsit că nu e locul tocmai în Dobrogea, și încă în Tulcea, a se desfășura steagul roș al revoluțiunii sociale. D-nii socialiști din țară, dacă sunt și patrioți, gândească-se la acest lucru, și îndrepteze și propaganda în alte părți ale țerei, unde sunt miile de familii ce n'au pământul necesar de hrană, iar nu în Dobrogea unde toată suflarea țărănească are cel puțin 10 hectare pământ de cultură.

Procedura prefectului de Tulcea de a fi oprit întrunirea este legală, fiind în marginele legii Dobrogei, care dă prefectului dreptul absolut de a opri ori-ce întrunire neautorizată.

Sesizat de o nouă petițiune a proprietarilor din nord-estul orașului, d-lu primar E. Schina s'a dus, mai zilele trecute, însoțit de d-nii ingineri I. Bănescu și Negruți, spre a studia malurile surpânde în acea parte a orașului, din care o bună parte s'a surpat și mai zilele trecute după vizită.

Numiții domni ingineri au găsit insuficiente și defectuase toate dispozițiunile de până acum, dând cu socoteala că numai un șanț longitudinal de colectarea apelor și tăierea malurilor ar putea remedia ceva, până la o lucrare completă de protecțiune. D-lor vor depune un raport; asupra căruia vom reveni la timp.

Simpaticul magistrat, d-l Ioan Docșescu, jude instructor la tribunalul nostru, a fost înaintat și numit președinte al tribunalului Tulcea, în locul devenit vacant prin moartea regretatului Nicolae Tocică.

În locul d-lui Docșescu a fost înaintat d-l N. Simionescu, actual judecător de ședință, în locul căruia a fost numit d-l Al. Delladecina, actual judecător la ocolul Constanța.

D-l I. Antoniaș, judecător la Balta Albă, județul Râmnicu-Sărat, a fost numit în aceeași calitate la ocolul Constanța.

D-na Valentina Chr. Georgescu a fost numită directoare la școala profesională de fete, ce va începe a funcționa la sfârșitul acestei luni.

Localul ales pentru această școală, ca-

sele Băncet Otomane de pe strada Mahomedana, lângă Catedrala, fiind impropriu pentru această destinație și la extremitatea de jos a orașului, unde mai nu sunt copile cari să frecventeze această școală, s'a închiriat numai pe un an, după care sperăm și cerem a se găsi un alt local. Vom reveni la timp.

La gimnaziu a început să funcționeze clasa III-a. Se pare că și anul acesta, ca și anul trecut, s'a lăsat loc cârpelilor prin suplinitori. În asemenea condiții nici o dată nu vom avea o școală cum se cade. Cerem d-lui ministru ca catedrele să fie ocupate de titulari, ca elevii să nu fie siliți a primi lecții de la 3—4 profesori de același obiect, după care responsabilitatea asupra născutului nu poate fi a nimănu.

Notarul comunei Enigea din plasa Medgidie continuă a supăra pe locuitori cu fel de fel de jecmăneli.

A dat pe locuitori din cotuna Mulciovă în judecată, 30 la număr, pentru că nu și-au curățit de drăcilă locurile pe care erau aședate casele ce le-au fost luate de apă. Tot acest notar a dat judecătii pe mai mulți locuitori din alte cotune cari n'au făcut de carauia la catuna de reședință, ceea ce după lege nu sunt datorii. Am mai scris odată în această privință; nu gasesc d-l sub-prefect Zadic că e cazul a interveni să scape pe bieții oameni de acest năbădăios de notar! Vrea d-l sub-prefect să continuăm?

Oborul Constanța

Grâu gr. 65-68 s'a vindut l. 6-7.50
In „ 65-69 „ „ „ 8.50 — 12.50
Meiu „ 75-77 „ „ „ 4.50 — 4.90
Orz „ 50-55 „ „ „ 3. — 3.90
Ovăz „ 42-44 „ „ „ 3.30 — 3.60
Rapiță „ 65-67 „ „ „ 6. — 6.30
Secară „ 63-65 „ „ „ 4. — 4.50

Constanța 21/23 Septembrie.

Alex. A. Belete

— AVOCAT —

Lucrează singur de la 31 Maiu 1897. Consultații la domiciliu în Constanța, Strada Mircea No. 133.

GEORGE D. BENDERLI

— AVOCAT —

Licențiat în drept din Paris.